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Развод – это всегда сложная ситуация в жизни семьи, которая тяжело отражается на детях.

Хотя развод родителей в наши дни стал очень распространенным явлением, эмоционально его воздействие на ребенка от этого не стало менее тяжелым.

Семья — это самое важное, что есть у ребёнка. Она удовлетворяет основные детские психологические потребности в любви, общении, безопасности. С первых дней рождения ребёнок чувствует привязанность, учится чувствовать, любить, доверять. Ребёнок на примере родителей учится строить дальнейшие взаимоотношения, воспринимать хорошее, переживать кризисные ситуации. Поэтому во время развода очень важно дать понять ребёнку, что никто из родителей его не предал и не бросил. Особенно важно не манипулировать детьми в то время, когда им приходиться делать выбор с кем из родителей оставаться жить. Даже взрослые дети теряются от шутливого вопроса: «Кого ты больше любишь — маму или папу?». Какой же тогда реакции следует ожидать от ребёнка, когда его со всей серьёзностью просят выбрать одного из родителей? В такие моменты дети растеряны, они грустят, капризничают, чувствуют себя преданными и безумно одинокими, а некоторые от чувства безнадёжности злятся и становятся жестокими. После развода родителей семья рушиться и жизнь каждого ребёнка в корне меняется. Очень важно, чтобы ребёнок не ожесточился, не замкнулся в себе, не потерял веру в маму и папу, знал, что его любят и он ни в чем не виноват.

В целом, маленькие дети могут дать понять о своем неблагополучии только одним способом — заболеть, что они и делают. Экземы, гастриты, заикание, навязчивые движения — все это наиболее типичные проявления внутреннего напряжения детей, с помощью которых они предлагают взрослым задуматься о семейном климате.

Дети 2.5-3.5 лет реагируют на распад семьи плачем, расстройством сна, повышенной пугливостью, снижением познавательных процессов, проявлением неопрятности, пристрастием к собственным вещам и игрушкам. Они с большим трудом расстаются с матерью. В игре создают вымышленный мир, населенный голодными, агрессивными животными.

Дети 3.5-4.5 лет отмечаются повышенной гневностью, агрессивностью, переживают чувства утраты, тревожности. Экстраверты обычно становятся замкнутыми и молчаливыми. У некоторых детей наблюдается характерное проявление чувства вины за распад семьи.

Дети 5-6 лет более агрессивны и тревожны. Их отличает раздражительность, неугомонность, гневность. Дети этой возрастной группы достаточно отчетливо представляют, какие изменения в их жизни вызывает развод. Они способны рассказать о своих переживаниях, тоске по отцу, желании восстановить семью.

Как желательно вести себя родителям, если назревает развод
· Щадить, щадить и еще раз щадить в этой ситуации ребенка.

· Не вести семейных баталий в присутствии его.

· Не обвинять ребенка в своих ссорах и конфликтах, даже если он косвенно как-то виноват в этом.

· Контролировать свои высказывания и выражения относительно друг друга.

· Не вовлекать ребенка в вои конфликты.

· Поговорить с ним о разводе, тщательно подбирая нужные слова, учитывая возраст ребенка.

· Друг о друге говорить лишь уважительно.

· Объяснить ребенку, что он, как и раньше, остается Вашим сыном или дочкой и что Вы по-прежнему будете любить его, независимо от того – с ним или нет будете жить.

Как желательно вести  себя родителям с ребенком после развода

· Не делить его, как вещь, и не вовлекать в судебные дела по поводу того, с кем из родителей он останется жить.

· Разрешать  свидания с родителем, который ушел из семьи.

· Не превращать его в разведчика или шпиона по отношению к другому родителю.

· Стараться понять, как лучше помочь пережить ему стресс развода.

· По мере возможности  сохранять прежнюю атмосферу в семье.

· Оставить привычный для него стиль воспитания.

· При внезапно возникших материальных затруднениях не лишать его резко привычных соблазнов, а решать вместе с ним, что важнее купить ему в данный момент.

· Приглашать, как и раньше, в дом его друзей, устраивая маленькие детские праздники, не заостряя внимание на том, что теперь жизнь Вашей семьи резко переменилась.
· Как можно больше свободного времени уделять общению с ребенком.

· Дать понять  ему, что Вы его любите, как и раньше, и в Вашей любви к нему не произошло никаких изменений, особенно в худшую сторону.

· При резком изменении поведения срочно обратиться к психотерапевту или психологу.

Как не желательно вести себя родителям с ребенком в ситуации назревающего развода

Х Вовлекать в семейные баталии и скандалы.

Х Превращать ребенка в третейского судью.

Х Перетягивать на свою сторону, обвиняя другого родителя.

Х Не сообщить о предстоящем разводе.

Как не желательно вести себя родителям с ребенком после развода

Х Перестать обращать на него внимание.

Х Резко изменить обстановку в семье и стиль воспитания.

Х Оставлять целыми днями одного дома.

Х Уделять ему минимум внимания.

Х Обвинять в его присутствии ушедшего из семьи родителя во всех смертных грехах.

Х Запрещать свидания с ушедшим из семьи родителем.

Х Заставлять исполнять  роль разведчика или шпиона относительно другого родителя.

Х Обвинять ребенка в том, что родители развелись из-за него.

Х Сообщать всем о разводе, несмотря на то что ребенок не хочет афишировать это.

Х Не обращать никакого внимания на резкое изменение поведения ребенка, не обращаться по этому поводу к специалистам, а обвинять в этом лишь самого ребенка.

